

警方提醒

注意!接到“警察郑军”电话,立刻挂断!

本报记者 陈佳妮 通讯员 陆娟 冯丽敏

本报讯 4月14日,嘉兴南湖区发生一起冒充医保社保类电信网络诈骗案件,被害人都接到“上海警察郑军”的电话,被告知在上海涉嫌医保卡违规骗保,随后在“郑军”的远程遥控下,将钱转入所谓的“安全账户”。

此前3天,义乌的王莉(化名)也接到了“上海郑警官”的电话,幸好她防范意识够强,没有被骗。但同一天,同在义乌的钱女士没有像王莉这么警觉,结果一步步走进对方的圈套中,最终被骗49892元。

“警察郑军”是如何诈骗的?手法并不新颖。4月14日,嘉兴南湖的张女士接到一个自称“医保中心”人员的电话,称张女士涉嫌在上海办理医保卡并盗刷,然后帮她将电话转接至“上海市嘉定公安局”。“警察郑军”随即上线,称张女士涉嫌诈骗,要求她配合调查,添加了她的QQ,并发来了一张“警官证”。正是这张“警官证”,让张女士相信了对方。对方称要帮张女士查询银行账户以证清白,要求张女士把所有钱转账至他提供的“安全账户”。于是,张女士将30000元转了过去。

记者上网查询发现,全国各地已有多名被害人上了这个“郑警官”的当。

记者向南湖警方了解到,民警核实后发现,那张“警官证”上的民警的真实身份,其实是河南省邓州市公安局一名姓马的民警。骗子从网上盗用了他的证件照,然后PS出一张假的“警官证”来行骗。

警方提醒:

以下八点,全是骗术——

一、要求你绝对不能挂掉,并为你转接电话的

没有谁有权利让某人绝对不能挂电话,转接的电话通常都是串通好的另一个骗子的电话。

二、要求你必须开通网银或者重新办一张银行卡的

同样,没有人会强制性要求你去办某一张银行卡,遇到此类情况,请千万不要去所谓的网站上透露自己的银行卡信息。

三、要求你绝对不能和别人(尤其是警察)透露通话内容的

警察是最能帮你的人,如果连警察都不知道的事,那这件事肯定是坏事,就是骗子正在对你做的这件坏事!

四、要求你先找一个隐蔽的地方和他继续通话的

如果是警察给你打电话,绝对不可能会有此类要求,找隐蔽的地方只是方便骗子行骗,以免被人“多管闲事”,提醒了被害人。

五、要求加你微信,说有你的通缉令和逮捕令的

PS是一大神器,PS是一大神器,PS是一大神器,重要的事情要说三遍。

六、要求你接收一下你的法律文书或者点击陌生链接、扫取陌生二维码的

如果你没犯法,不可能会有所谓的文书,请千万不要点击陌生链接。

七、信誓旦旦说要你去114查询号码,但又不让你主动拨打该号码的

现在有个东西叫作“改号软件”,它能把正确的号码覆盖在错误的号码上,因此你手机上显示的号码会是某部门正确的电话,但真正的号码绝对不是你手机上显示的这个。

八、要查你银行账户,又要你将钱转入“安全账户”的

警察是不会无缘无故来查你的钱的!这个“安全账户”是完全不存在的!

权威解读

依法战“疫”

来看传染病防治法怎么说

新华社 张泉

传染病防治事关人民健康、社会安全。传染病暴发、流行时,医疗机构应采取哪些措施?如何保障疫情防控所需器械、药品等物资的生产和供应?单位、个人负有哪些义务?来看《中华人民共和国传染病防治法》怎么说。

新冠肺炎疫情发生后,国家卫健委1号公告将新冠肺炎纳入传染病防治法规定的乙类传染病,并采取甲类传染病的预防、控制措施。国家卫健委有关负责人表示,采取病人隔离治疗、密切接触者隔离医学观察等甲类传染病预防控制措施,有利于迅速有效控制疫情。

传染病防治法规定的传染病分为甲类、乙类和丙类。甲类传染病是指鼠疫、霍乱;乙类传染病包括传染性非典型肺炎、艾滋病、病毒性肝炎、脊髓灰质炎等;丙类传染病包括流行性感冒、流行性腮腺炎、风疹等。

传染病防治法规定,医疗机构发现甲类传染病时,应当及时采取下列措施:对病人、病原携带者,予以隔离治疗,隔离期限根据医学检查结果确定;对疑似病人,确诊前在指定场所单独隔离治疗;对医疗机构内的病人、病原携带者、疑似病人的密切接触者,在指定场所进行医学观察和采取其他必要的预防措施。拒绝隔离治疗或者隔离期未满擅自脱离隔离治疗的,可以由公安机关协助医疗机构采取强制隔离治疗措施。

各级政府应怎样依法征调人员、物资?如何保障疫情防控所需器械、药品等物资的生产和供应?

传染病防治法规定,传染病暴发、流行时,根据传染病疫情控制的需要,国务院有权在全国范围或者跨省、自治区、直辖市范围内,县级以上地方人民政府有权在本行政区域内紧急调集人员或者调用储备物资,临时征用房屋、交通工具以及相关设施、设备。

紧急调集人员的,应当按照规定给予合理报酬。临时征用房屋、交通工具以及相关设施、设备的,应当依法给予补偿;能返还的,应当及时返还。

传染病防治法规定,传染病暴发、流行时,药品和医疗器械生产、供应单位应当及时生产、供应防治传染病的药品和医疗器械。铁路、交通、民用航空经营单位必须优先运送处理传染病疫情的人员以及防治传染病的药品和医疗器械。县级以上人民政府有关部门应当做好组织协调工作。

与此同时,传染病防治法对单位、个人在疫情防控中的义务作出了明确规定。

传染病防治法规定,在中华人民共和国领域内的一切单位和个人,必须接受疾病预防控制机构、医疗机构有关传染病的调查、检验、采集样本、隔离治疗等预防、控制措施,如实提供有关情况。疾病预防控制机构、医疗机构不得泄露涉及个人隐私的有关信息、资料。

任何单位和个人发现传染病病人或者疑似传染病病人时,应当及时向附近的疾病预防控制机构或者医疗机构报告。

“个人行踪和身体状况虽然属于个人的隐私,但是在疫情防控期间,确诊病例、疑似病例隐瞒这些信息,都会影响对病毒传播渠道的跟踪和了解,就可能对他人健康和社会安全构成威胁。”清华大学法学院教授王晨光说。

王晨光表示,传染病防治是涉及公众健康的大事。每个公民都应当按照疫情防控的要求,依法如实报告旅行史、居住史、体温检测、症状等情况,履行居家隔离、医学观察等法定义务,自觉参与到疫情防控工作中。

以案说法

台州首例“同命同价”案进行司法确认

何赛

近日,临海市法院对一起成功调解的机动车交通事故责任纠纷案件进行了司法确认。这是台州市首例适用人身损害赔偿城乡统一标准的案件。

2020年1月1日,陈某驾驶一重型自卸车与骑电动车的郑某发生碰撞,导致郑某当场死亡。3月13日,郑某的母亲、丈夫、两个女儿向临海市法院提起诉讼。

3月27日,这起案件成功调解,按照人身损害赔偿城乡统一标准,双方达成协议:由某财产保险公司黄岩分公司在保险

责任范围内按责赔偿四原告本次交通事故造成的损失医疗费(医保内)、被抚养人生活费、死亡赔偿金、丧葬费、处理事故人员误工费、交通费等经济损失,四原告自愿放弃其他诉讼请求,就本次事故赔偿事宜一次性处理结案。

据悉,受害人郑某是农村户籍,若按以往标准只能参照2019年浙江省农村居民人均可支配收入标准计算死亡赔偿金以及按照农村人均消费支出计算被扶养人生活费。2019年12月23日,台州市中级法院出台《关于人身损害赔偿纠纷案件统一城乡居民标准的意见》,明确侵权行为发生于2020年1月1日(含当日)以后

的人身损害赔偿纠纷案件不再区分城镇居民和农村居民的标准。

近年来,随着城镇化建设进程的加快以及户籍制度的改革,“同命同价”的呼声越来越高,此前区分城镇与农村户口计算死亡、伤残赔偿金,使得农村居民和城镇居民所得的赔偿数额相差之大,引起人们产生“同命不同价”的落差感。

台州市中院相关工作人员表示,实行“同命同价”,消除了当事人对于赔偿金额的预期计算的分歧,有利于诉源治理和调解工作的展开,也是我国现代法治社会的体现,保护了受害者及其家属的合法权益。

下,根部的树皮遭到了剥削。海曙区绿化养护中心工作人员经过仔细勘查后,认为这是典型的砍伐毁绿行为。由于遭到剥削,这棵树干直径18厘米、根部直径38厘米的香樟树,存活概率已小于一成。

对香樟树“下手”的林先生说,毁绿行为是出于安全考虑。“一来树根越长越粗会拱起墙角底部,带来安全隐患;二来担心树冠长到5楼高时再处理可能力不从心了,所以决定早点下手。”在他看来,没人管、不伤及任何人利益的野树就可以

任意处置。

据了解,根据《浙江省城市绿化管理办法》,居住区的树木应归该居住区业主所有,即便树木对生活便利及安全造成了影响,砍伐树木也需要经过审批,并进行补种。

近日,林先生在完成笔录调查后,在罚款2100元的处罚决定书上签上了自己的名字。严广勇说,接下来,林先生将与社区、物业一起,落实绿化补种和领养事宜。

本专栏由浙江医药股份有限公司新昌制药厂协办

以此为戒

损毁“无主”樟树后除了罚款还要补种

张凯凯 霍卫国 朱琼

因为毁坏了窗边一棵十余年树龄的“无主”樟树,宁波海曙区西门街道翠南小区居民林先生被罚款2100元。

日前,海曙区综合行政执法局西门中队副中队长严广勇接到举报电话:翠南小区西湾路78弄平台入口处发生一起严重毁绿事件。严广勇当即带领队员赶赴事发现场。

翠南小区是典型的老旧小区,穿过狭窄蜿蜒的弄堂,执法队员停步在一堵灰白的围墙外。只见一棵胸径硕大的香樟树顶着浓密的树冠,腰部唯一的分枝被砍

掉,根部的树皮遭到了剥削。海曙区绿化养护中心工作人员经过仔细勘查后,认为这是典型的砍伐毁绿行为。由于遭到剥削,这棵树干直径18厘米、根部直径38厘米的香樟树,存活概率已小于一成。

对香樟树“下手”的林先生说,毁绿行为是出于安全考虑。“一来树根越长越粗会拱起墙角底部,带来安全隐患;二来担心树冠长到5楼高时再处理可能力不从心了,所以决定早点下手。”在他看来,没人管、不伤及任何人利益的野树就可以

任意处置。

据了解,根据《浙江省城市绿化管理办法》,居住区的树木应归该居住区业主所有,即便树木对生活便利及安全造成了影响,砍伐树木也需要经过审批,并进行补种。

近日,林先生在完成笔录调查后,在罚款2100元的处罚决定书上签上了自己的名字。严广勇说,接下来,林先生将与社区、物业一起,落实绿化补种和领养事宜。